



Příloha Zpravodaje pražské arcidiecéze

## Pomoc potřebným je projevem autentické církve

Milí přátelé, poprvé dostáváte do rukou Bulletin Arcidiecézní charity Praha jako přílohu Zpravodaje pražské arcidiecéze. Umožní vám sledovat blíže život Charity v naší arcidiecézi.

Za dobu své existence vyrostlo charitní dílo prakticky z ničeho do dnešní rozsáhlé sítě více než 60 profesionálních sociálních služeb. Vedle toho podporujeme desetitisíce chudých rodin v Indii, Ugandě a Bělorusku.

Arcidiecézní charita spolu s farními a oblastními Charitami dnes spojuje bezmála 900 pracovníků, stovky



dobrovolníků a tisíce podporovatelů. Víme, že charitní práce potřebuje trojí ruce: ruce, které pro Charitu pracují,

ruce, které ji podporují, a ruce, které se za charitní dílo modlí. Děkujeme vám za tuto pomoc!

Pomáhat potřebným podle zásad evangelia patří k základním posláním katolické církve. Vedle hlásání Božího slova a vysluhování svátostí je právě pomoc potřebným důkazem o autenticitě církve. Jsme rádi, že toto poslání můžeme naplňovat společně s vámi.

Pavel Šimek  
zástupce ředitele  
Arcidiecézní charity Praha

## Tříkrálová sbírka umožní Charitě Vlašim pořídit speciální auto pro stacionář

Díky štědrosti dárců se Charitě Vlašim podařilo shromáždit finanční prostředky na nákup nového automobilu pro svoz klientů Denního stacionáře. Veřejná sbírka, původně plánovaná na tři roky, dosáhla svého cíle za necelý rok.

Charita Vlašim otevřela nový Denní stacionář v lednu loňského roku. „O službu je mezi seniory velký zájem. Brzy jsme však zjistili, že potřebujeme speciálně upravené auto pro svoz klientů upoutaných na invalidní vozík,“ říká Dana Kucharčíková, vedoucí Denního stacionáře.



Dodávka s hydraulickou plošinou vyjde po speciální úpravě na 1,8 milionu korun. Do dnešního dne se podařilo vybrat bezmála půl milionu korun. Významná část potřebné částky pak bude financována díky výtěžku Tříkrálové sbírky.

Upravená dodávka umožní přepravu minimálně šesti klientů najednou. „Děkujeme všem dárcům, kteří naši sbírku podpořili. Udělá to spoustu radosti a seniorům se otevřou nové možnosti. Je krásné vidět, jak se lidé dokáží spojit pro dobrou věc,“ uzavírá Kucharčíková.

[Čtěte celý článek >](#)

### Krátce

✿ **Na postní duchovní obnově** vedené P. Mariuszem Kuźniarem se začátkem dubna sejdou pracovníci Charit v pražské arcidiecézi. Setkání zahájí mši svatou, kterou bude sloužit arcibiskup Jan Graubner. ✿ **Charitní penzion U sv. Kryštofa** v Praze 10 získal pro rok 2025 prestižní oce-

nění Traveller Review Award 2025 od portálu Booking.com. **Více...**

✿ **Charita Česká republika** zveřejnila analytickou zprávu Caritas CARRES 2024 o stavu chudoby v Česku. Zaměřuje se mj. na problematiku dávkového systému. **Více...** ✿ **Spi-sovatel Michal Viewegh** vystoupí

ve středu 9. dubna od 19 hodin na besedě v charitním Komunitním centru Vlašim. ✿ **Benefiční literární večer** v Galerii moderního umění v Roudnici nad Labem podpořil Program zdravého rodičovství pro zranitelné rodiny, který pátým rokem realizuje Charita Roudnice.

## Charity se 26. dubna zapojí do jarního kola Sbírký potravin

V sobotu 26. dubna proběhne po celé České republice Sběrka potravin. Na jejím průběhu se podílejí i Charity v pražské arcidiecézi, které organizují sbírku v konkrétních supermarketech a zároveň rozdělují její výtěžek potřebným.

Pro Charity v Praze, Berouně, Příbrami, Kralupech nad Vltavou, Vlašimi, Roudnici nad Labem, Mnichovicích a dalších místech pražské arcidiecéze představuje jarní sbírka klíčový zdroj pomoci. Podle zkušeností z minulých let se mohou charitní sklady naplnit více než 15 tunami potravin a drogerie, které vystačí na několik měsíců podpory nejpotřebnějších.



„Sběrka potravin probíhá dvakrát ročně a pro mnoho našich klientů znamená zásadní pomoc v krizových situacích,“ říká Markéta Petříčková

z Charity Beroun. „Díky darům můžeme okamžitě reagovat na akutní potřeby rodin v tísní, seniorů s nízkými příjmy i lidí bez domova.“

## Rekonstrukce kněžského domova pokračuje podle plánu. Hotovo bude do konce roku

Rozsáhlá rekonstrukce Domova sv. Václava ve Staré Boleslavi probíhá v souladu s harmonogramem. Ani komplikace se statikou krovů způsobená dřívějším požárem neohrozila plánované dokončení stavby v prosinci tohoto roku.

„Bourací práce v interiéru domova jsou takřka hotové, intenzivně pracujeme na pokládce rozvodů elektřiny, vody a topení a zároveň zahajujeme práce na opravě fasády domu,“ vypočítává pokrok stavebních prací Stanislav Fiala, který za Arcidiecézní charitu dohlíží na průběh stavby. „Ze



značné části je také hotová oprava historického krovu a pokládka nové střešní krytiny.“

Právě krovu boleslavského domova přinesly nečekané problémy. „Během

stavby jsme objevili pozůstatky lokálního požáru, který narušil statiku rozměrných nosných trámů v nejvyšším podlaží domu,“ informuje Fiala. Komplikace se podařilo zvládnout díky spolupráci s odbornou tesařskou firmou, která se specializuje na historické a památkově cenné tesařské práce.

Po dokončení stavby v prosinci tohoto roku bude nutné objekt vybavit pro potřeby klientů, kteří se z náhradního ubytování v pražských Třeboradicích a Dejvicích nastěhují do nových prostor Domova sv. Václava v průběhu roku 2026.

[Čtete celý článek ➤](#)

## 60 ukrajinských rodin našlo díky pomoci Charity samostatné bydlení

Arcidiecézní charita Praha pomáhá ukrajinským uprchlíkům přestěhovat se z ubytoven do běžných nájemních bytů. Díky projektu „Pryč z ubytovny“ podpořenému z evropských fondů našlo vlastní bydlení již 60 rodin.

Projekt cílí na rodiny s pravidelným příjmem, kterým v samostatném bydlení brání vysoké počáteční náklady. „Kromě asistence při hledání bytu nabízíme právní poradenství a finanční podporu na kauci, první nájem či vybavení,“ vysvětluje koordinátorka Jana Zassiedko. Jednou z podpořených je rodina paní

Oleny, která přišla do Česka se dvěma dětmi. Přestože pracuje jako asistentka účetní, z výdělku sotva pokryje základní výdaje rodiny. Našetřit 45 tisíc na kauci bylo nad její možnosti. „Bez pomoci Charity bychom nikdy nemohli přejít do samostatného bydlení,“ říká.

[Čtete celý článek ➤](#)

## Charitní služby pomohly přes zimu tisícům lidí bez domova

S příchodem jara skončilo náročné zimní období, během kterého poskytl charitní sociální služby nezbytnou pomoc tisícům lidí bez přístřeší.

Síť azylových domů, nocleháren a denních center v Praze, Berouně, Kralupech nad Vltavou, Nymburku a Staré Boleslavi využilo během uplynulých měsíců více než 2 000 osob v tíživé životní situaci.

Kapacity stálých zařízení posílila Arcidiecézní charita Praha v zimním období díky spolupráci s Magistrátem hlavního města Prahy. V pražské Troji provozovala Charita od prosince do března krizovou útulnu, která každou noc poskytla přístřeší až stovce lidí. „Mnohé by mohlo překvapit, že značná část lidí bez přístřeší odchází ráno z útulny přímo do zaměstnání. Pracují v supermarketech, na stavbách nebo při montážích,“ uvádí Vojtěch Fuka, jeden z pracovníků útulny.

[Čtete celý článek >](#)



### 10 LET NÍZKOPRAHOVÉHO DENNÍHO CENTRA

**Oslavte s námi 10. narozeniny Nízkoprahového denního centra Farní charity Nymburk.**

Zveme vás na den otevřených dveří 14. května 2025 od 17 do 19 hodin v sídle centra v Tyršově ulici 696.

*Pro návštěvníky jsme připravili prohlídku prostor, občerstvení a příjemnou atmosféru s živou hudbou.*

## KONCERT pro Charitu

Farní charita Beroun  
srdečně zve na

### JARNÍ BENEFIČNÍ KONCERT

ve čtvrtek 24. dubna  
2025 od 18 hodin  
v kostele sv. Jakuba  
v Berouně

Vystoupí pěvecký sbor  
Bonbon.

 **Charita**  
Česká republika

## Postní almužna 2025

Kdo se modlí, ať se postí.  
Kdo se postí, ať je milosrdný.

[www.postnialmuzna.cz](http://www.postnialmuzna.cz)

## Česká nemocnice v Ugandě zachránila život matky a novorozených dvojčat

**„Moje matka, babička i všechny ženy z vesnice přivedly své děti na svět bez pomoci lékařů. Neměla jsem důvod hledat jiné řešení,“ nepřipouštěla si zdravotní komplikace 23letá Salama, která čekala své první miminko.**

V Ugandě, zejména v chudých venkovských oblastech, stále rodí doma téměř 40 % žen. Salama by šla stejnou cestou, kdyby do jejich vesnice nepřijela mobilní ordinace z České ne-

mocnice sv. Karla Lwagy postavené Arcidiecézní charitou Praha.

Porodní asistentka při vyšetření zjistila, že Salama čeká dvojčata a že jsou v nepřírozné poloze. Ultrazukové vyšetření v nemocnici potvrdilo její diagnózu a lékaři ihned naplánovali císařský řez jako jediné bezpečné řešení pro matku i děti.

Bez včasného zásahu mobilní ordinace a následné operace v nemocnici by matka i děti pravděpodobně nepřežily. „Díky lékařům za pomoc.



Dnes vím, že nám zachránili život,“ říká vděčná maminka holčičky Babirye a chlapce Kata.

**Čtěte celý článek ➤**

## V Ugandě promovalo šest absolventů z programu Adopce na dálku®

Šest mladých Ugandanů, dlouhodobě podporovaných českými dárci v programu Adopce na dálku®, úspěšně dokončilo bakalářská studia v různých oborech, od pedagogiky až po žurnalistiku a logistiku.

Získat vysokoškolský diplom je v podmínkách chudého ugandského venkova mimořádným úspěchem. Rodiče absolventů většinou pracují jako nekvalifikovaná námezdní síla v zemědělství. Z generace, která neuměla číst a psát, nyní vyrůstají vysokoškolsky vzdělaní odborníci.



Dokončení bakalářského nebo magisterského studia je výjimečné i v rámci programu Adopce na dálku®. Podaří se přibližně jednomu ze sta.

Moses Njuki vystudoval žurnalistiku a je hrdý na úspěch, kterého dosáhl: „Jsem první v naší široké rodině včetně mých devíti sourozenců, kdo získal vysokoškolský diplom.“ Další z absolventů, Victo Nansubuga, dodává: „Jako polosirotek jsem neměla žádnou naději na vzdělání.“ Otec zemřel, když Victo chodila na střední školu. „Zdánlivě nesplnitelný sen se ale stal skutečností a já se teď postarám o to, aby mohli studovat mí sourozenci.“

**Čtěte celý článek ➤**

## Mobilní pomoc putuje do nejodlehlejších míst Běloruska



94letá Lyubov Stepanovna žije sama, skromně, bez tekoucí vody, s kamnovým topením. Celý život pomáhala lidem jako zdravotní sestra, dnes ji sužují bolesti nohou. „Kdybych měla vlastní děti, bylo by to jednodušší,“ svěřuje se se slzami v očích, zatímco vděčně přijímá potravinový balíček.

Lyubov je jednou ze 700 lidí, kterým běloruská Charita Grodno pravidelně díky podpoře Arcidiecézní charity Praha přiváží materiální pomoc včetně potravin, léků a oblečení. Zaměřuje se na osamělé seniory, mnohočetné rodiny a lidi se zdravotním postižením v odlehlých vesnicích, kde chybí obchody, lékárny i veřejná doprava.

Bulletin vydává: Arcidiecézní charita Praha ([www.praha.charita.cz](http://www.praha.charita.cz)) jako přílohu Zpravodaje pražské arcidiecéze  
 Redakce: Jarmila Lomozová, [bulletin@praha.charita.cz](mailto:bulletin@praha.charita.cz) | Především vydání najdete na stránce [www.praha.charita.cz/bulletin](http://www.praha.charita.cz/bulletin),  
 kde se můžete přihlásit k odběru Bulletinu e-mailem | Předplatné tištěného Zpravodaje pražské arcidiecéze v ceně 20 Kč  
 si můžete objednat na adrese: [zpravodaj@apha.cz](mailto:zpravodaj@apha.cz)